



法国巴黎13日晚发生严重恐怖袭击，已经致死至少120人。法国总统奥朗德召开紧急会议并发表电视讲话，他宣布这是一次“规模空前的恐怖袭击事件”，宣布全国进入紧急状态。他同时宣布将为事件死者举行3天哀悼。

据中国驻法国大使馆14日从当地警方获悉，事件遇难者中尚未发现有中国公民。

极端组织“伊斯兰国”14日发布正式声明，宣称对13日巴黎恐怖袭击事件负责。奥朗德说，这是“伊斯兰国”一手策划的“战争行径”。奥朗德认定，这一系列恐袭事件由“伊斯兰国”在法国之外组织策划，继而里应外合得以实施。

►11月13日，巴黎巴塔克兰剧院外，群众被陆续转移。

# 法遭遇“史无前例”恐怖袭击

已有至少一百余人遇难 尚无在法中国人伤亡

## 法国进入紧急状态

恐怖袭击发生时，奥朗德正在巴黎法兰西体育场和德国外长施泰因迈尔一起观看法国队与德国队的足球友谊赛。体育场外发生爆炸后，奥朗德随后撤离，并赶往内政部，与总理和内政部长举行紧急会议。

稍后，奥朗德发表电视直播讲话，宣布这是一次“规模空前的恐怖袭击事件”，法国全国将进入紧急状态，意味着一些地区将被封锁、实行交通管制。

同时，他宣布法国将关闭边境。“我们必须确保没有人能进入法国从事任何罪行，而且必须确保犯下罪行的人在离开法国之前落网。”法国总统府后来发表声明，将关闭边境改为加强对边境的管控。

奥朗德说，他已经“动员一切可能的力量制伏恐怖分子”，还命令军队进入巴黎地区增援，确保这类恐怖袭击不会再次发生。

奥朗德说，面对严重恐怖袭击，法国必须保持冷静、团结和坚强。

发表讲话后，奥朗德与总理、内政部长、司法部长赶往遭恐怖袭击的巴黎巴塔克兰剧院。

奥朗德当天还取消了前往土耳其参加定于15日开始举行的20国集团峰会的计划。法国外交部长和财政部长将与会。

## “伊斯兰国”认领恐怖袭击

同一天，“伊斯兰国”发布声明“认领”巴黎系列恐袭事件，扬言称法国是其“头号”袭击目标。这一极端组织声称，他们向巴黎多个地点派遣了8名极端武装人员，后者携带炸弹腰带、机枪等实施了袭击。

德国媒体14日报道，上周在德国南部被捕的一名男子可能与巴黎恐袭事件中的袭击者存在关联。

《焦点》周刊网络版说，巴伐利亚州警方本月5日在一次公路例行检查时逮捕了这名男子。当时，警方从他的车里搜出“多把机枪、手枪和爆炸物”。

按《焦点》周刊的说法，这名男子来自黑山共和国，遭羁押后拒绝开口，也没有为自己请律师。

“有理由相信，这名男子可能与（巴黎）袭击有关联，”巴伐利亚州州长霍斯特·泽霍费尔说，“这表明，弄清楚……一些人的身份是多么重要。”

同一天，德国总理安格拉·默克尔承诺将竭尽所能，协助法国应对恐怖主义的挑战，“我们将尽一切力量帮助（法国）追捕作恶者……同时展开联合行动打击恐怖分子”。

另外，了解巴黎恐袭事件调查进展的消息人士14日说，警方当天在一名自杀式袭击者的尸体附近发现一本叙利亚护照，不过暂时还不清楚护照的真实性。

## 巴黎恐怖袭击的已知与未知

恐怖袭击发生后各方消息满天飞。以下是截至北京时间14日上午11时，关于巴黎恐怖袭击的已知和未知。

### 已知

**袭击地点：**至少6处地点遭袭

据法国媒体梳理，13日晚巴黎至少有6处地点在短时间接连遭到袭击。其中，巴塔克兰剧院和至少两家餐馆发生枪击，法兰西体育场外发生多起爆炸。

**伤亡情况：**至少有120人死亡

巴黎检察官弗朗索瓦·莫林14日说，13日晚的几起袭击总共造成至少120人死亡。

**应对措施：**市区增驻1500名军人

法国警方于14日凌晨突击了有人质被劫持的巴塔克兰剧院，突击过程中，总共4名袭击者死亡，其中1人被击毙，3人引爆身穿的自杀式炸弹背心后被炸死。

警方初步统计显示，剧院内总共大约100人遇难。

法国在巴黎市区增驻1500名军人，启动应急方案，所有警察到岗。

### 未知

**袭击者人数：**至少7人参与袭击，具体人数不详

汇总法新社等媒体报道，关于袭击者人数目前已知信息包括，至少1人死于国家体育场外的自杀式袭击，3人在巴塔克兰剧院被警方击毙。巴黎检察官办公室消息称，另有多名同谋在逃。

巴黎检察官莫林说，至少有7人参与袭击。但目前，尚不清楚袭击者具体人数，以及还有多少人在逃。

**袭击者身份：**伊斯兰国认领袭击

据目击者向媒体描述，有袭击者高喊宗教口号，其中一人还提到法国在叙利亚展开的军事行动。意大利天空电视台24小时新闻频道报道，极端组织“伊斯兰国”已经声称对巴黎发生的连环袭击事件负责。报道援引“伊斯兰国”发布的声明说，发动袭击的目的是报复法国在叙利亚的行动，这是“法国的9·11”。

## 还原巴黎恐袭的六处现场

以下是法国媒体梳理的6处主要遇袭现场的情况还原：

**巴塔克兰剧院：**音乐会遭遇枪击

13日晚，位于巴黎市东部的巴塔克兰剧院座无虚席，大约1500名观众在这里观看美国乐队“死亡金属之鹰”的音乐会。然而，这场音乐狂欢开始不久，即遭遇血腥屠杀。

据当时在场的法国电台记者皮埃尔·姚纳萨克回忆，乐队登台大约1小时后，多名黑衣人手持AK-47突击步枪冲入剧院，“冷静而有条理地”向现场尖叫的观众开枪。

姚纳萨克听到一名袭击者对现场观众说：“这是你们总统奥朗德的错，他不应该介入叙利亚。”

袭击者枪杀多人后劫持了大量人质。

**法兰西体育场：**比赛时场外发生爆炸

位于巴黎北郊的法兰西体育场当晚正在举行法国队对德国队的足球友谊赛。法国总统奥朗德、德国外交部长施泰因迈尔等官员也在观众席上。

比赛上半场还没结束，体育场外传来3声巨大爆炸声。据法新社报道，3起爆炸中，至少一起属于自杀式炸弹袭击。爆炸总共造成5人死亡，多人受重伤。

爆炸发生后，奥朗德紧急撤离，但比赛继续进行。

**沙罗纳街：**枪击致死18人

沙罗纳街与巴塔克兰剧院同属巴

黎第11区，是知名时尚购物街。13日晚，这里发生枪击，造成18人死亡。

一名目击者说，袭击针对一家日式餐馆，现场“到处都是血”。另一名男子说，他当晚听到激烈枪声持续了两三分钟，看见几个“满身是血”的人躺在地上，“不知道他们是死是活”。

**比沙街：**一家柬埔寨餐馆遇袭

在位于巴黎第10区的比沙路，一家柬埔寨餐馆遇袭。

附近居民皮埃尔·蒙福尔说：“我们听到枪声，持续了30秒……我们还以为是放烟花。”事发后不久到达现场的目击者弗洛朗丝说，当时“所有人都在地上”。

**国王泉街：**一家比萨店遭袭

在距离巴塔克兰剧院几百米的国王泉街，一家比萨店成为袭击者的目标。目击者马蒂厄说，袭击者持自动步枪，打死多人。“我身边至少5个人死了……到处都是血。”

**伏尔泰大街：**遭自杀式炸弹袭击

位于巴塔克兰剧院东南部不远的伏尔泰大街当晚遭遇多人袭击。法新社援引司法部门消息来源报道，其中一名袭击者引爆了自杀式炸弹背心，这次爆炸造成的人员伤亡情况尚不明。

## 宁波在巴黎游客平安

商报讯（记者 毛雷君）记者昨日联系宁波各大旅行社，至截稿时，宁波在巴黎的游客没有人员伤亡，一切平安。

记者发现，宁波的各大旅行社都第一时间发布信息，确认没有宁波游客在此次恐怖袭击中受到伤害。据记者了解到，当时飞扬欧洲团正好有26人在巴黎，因为事发时当地是晚上，所有团员和领队都在酒店休息，没有外出，而且酒店位于巴黎西郊，和发生恐怖袭击的地点相距有32公里，所以没有受到影响。事发后该团已经离开巴黎，进入法国郊区小镇第戎，后期的行程也将进行调整。

业内人士表示，目前是赴欧洲旅游的淡季，旅行团人员相对较少，而且发生恐怖袭击的地点都不是宁波游客线路规划中的地点，所以受到伤害的可能性很低。

针对突发情况，各大旅行社都制定了应急计划。飞扬国际决定，取消七日内赴巴黎的所有旅游团，对游客进行全额退款。携程网也取消了七日内赴巴黎的所有旅游团，对游客进行全额退款。

记者还联系上宁波的袁先生，他的夫人正在巴黎的大学做访问学者。据袁先生介绍，当时在法兰西体育场，有两个宁波二院去法国进修的医生在看球，但是已经确认安全。据她夫人了解，事发后巴黎的局势很混乱，大家都不敢出门，小的超市都已经关闭，食品短缺是个问题。目前当地的华人都比较团结，大家互相打气，都不敢单独出门，如果要去距离比较远的大型超市购买食品，就约好了一起出门。

## 相关链接

### 法国实施过的“紧急状态”

法国1955年制定紧急状态法，至今进入紧急状态的次数屈指可数，足见本次袭击事件性质严重。1954年至1962年阿尔及利亚独立战争期间，法国数次实施紧急状态。此外，仅在1985年法国海外属地新喀里多尼亚骚乱和2005年巴黎郊区骚乱事件中实行过全国紧急状态。

一旦进入紧急状态，法国安全部门有权封闭公共区域和高速公路或设立安全区，禁止或限制人员或车辆通行。当局还有权禁止“看似对公共安全和秩序构成威胁”的人离开住所。



一对情侣在遭袭击的巴黎巴塔克兰剧院外彼此安慰。